اختبار الأبواب الستة الأولى          الإسم 

س1: (أ) أكتب المفهوم العلمي

1) لا بد للإلكترونات أن تملأ المستويات الفرعية الأقل طاقة أولا
                                                  (..............................................................)

2) مقدار الطاقة المنطلقة عندما تكتسب الذرة المفردة الغازية إلكتروناً
                                                  (..............................................................)
3) نوع من الروابط التساهمية يتم بين ذرتين من نفس النوع لتكوين جزئ عنصر                                          (..............................................................)
4) غاز قاعدي يتصاعد عند تسخين خليط من الجير المطفأ مع كلوريد الأمونيوم                                      (..............................................................)
5) تجميع حبيبات الخام الحديد المسحوقة في أحجام أكبر لتناسب عمليات الإختزال                                        (..............................................................)

(ب)وضح بالمعادلات اضافة حمض الهيدروكلوريك إلى كربونات الصوديوم؟   

        ثم احسب حجم غاز ثاني أكسيد الكربون الناتج من تفاعل 26.5 جم من 
        كربونات الصوديوم مع وفرة من الحمض (Na = 23  , C = 12  ,  O = 16)                                  
س2: (أ) اختر الإجابة الصحيحة

1) عند تسخين كبريتات حديدII بشدة في الهواء يتكون ............

                     ( FeO    -    Fe2O3    -    Fe3O4    -    Fe(OH)2 )

2) الصيغة الكيميائية للأباتيت هي .....................
            Na2CO3.10H2O  -                                Ca3(PO4)2  -            KCl.MgCl2.6H2O  -                    -    CaF2. Ca3(PO4)2
3) الرابطة التي تنشأ بين عناصر طرفي الجدول هي رابطة  ...............
            ( تناسقية    -    تساهمية نقية   -    تساهمية قطبية   -   ايونية )

4) جهد تأين الفلز ......... جهد تأين اللافلزالموجود معه في نفس الدورة

                     ( أقل من    -     أكبر من    -     يساوي     -     ضعف )

5) عدد أوربيتالات المستوى الفرعي 5f هو ...................

                                        (   3     -     5     -      7      -    9  )

(ب) احسب عدد جزيئات فيتامين (c) C6H8O6 الموجودة في قرص منه 
         كتلته 3.52 جرام                (  C =12    ,    H =1     ,     O =16  )
س3: (أ) أكتب السبب العلمي لما يلي:-

1) 17 جم من غاز النشادر NH3 تشغل نفس الحجم الذي تشغله 2 جم من 
       غاز الهيدروجين H2  في  م.ض.د                   (N=14    ,    H =1  )
..............................................................................................................................................................................................................................................................................
2) سبيكة الحديد والنيكل تعتبر سبيكة استبدالية 
..............................................................................................................................................................................................................................................................................
3) الزوايا بين الروابط في الميثان    28/  5109  وليست 590   
..............................................................................................................................................................................................................................................................................
(ب) أجريت معايرة لحمض النيتريك مع محلول النشادر طبقا للمعادلة 
NH4OH + HNO3                NH4NO3 + H2O
     احسب تركيز محلول النشادر الذي حجمه 100 ملليلتر والذي يتعادل مع 
      50 ملليلتر من حمض النيتريك 0.1 مول/لتر.
س4: (أ) صحح ما تحته خط 

1) الحديد الناتج من المحول الأكسجيني هو حديد اسفنجي ..........................
2) الأعداد المتساوية من جزيئات الغازات  لها نفس الحجم في م.ض.د تسمى
       مبدأ هايزنبرج ..........................
3) العنصر الذي ينتهي توزيعه الإلكتروني بالمستويات الفرعية  3d5 , 4s2 
      من العناصر الممثلة ..........................
(ب) 5جم من خام الهيماتيت عند اختزالها نتج 2.8 جم من الحديد احسب النسبة المئوية لأكسيد الحديدIII  Fe2O3  في الخام    Fe = 56  ,  O = 16
اختبار الأبواب الستة الأولى          الإسم 

س1: (أ) أكتب المفهوم العلمي

1) كمية الطاقة المنطلقة أو المكتسبة عند انتقال الإلكترون من مستوى طاقة إلى مستوى آخر                            (..............................................................)

2) عدد يمثل الشحنة الكهربية التي تبدو على الذرة أو الأيون في المركب 
                                                  (..............................................................)

3) نوع من الروابط التساهمية يكون مصدر زوج الإلكترونات فيها ذرة واحدة 

                                                  (..............................................................)

4) غاز يتصاعد عند إلقاء قطعة من الصوديوم في الماء

                                                  (..............................................................)

5) السبائك التي تتكون عندما تتحد العناصر المكونة لها اتحادا كيميائيا 

                                                  (..............................................................)

(ب) احسب حجم غاز النشادر الناتج من تفاعل 26.75 جم من كلوريد   

        الأمونيوم مع وفرة من الجير المطفأ . ثم أكتب معادلة الحصول على
         سلفات الأمونيوم من النشادر       (N = 14  ,  H = 1  ,  Cl = 35.5  )
س2 : (أ) اختر الإجابة الصحيحة 

1) عند امرار الهواء على الحديد المسخن للإحمرار يتكون ............

                    ( FeO    -    Fe2O3     -    Fe3O4    -     Fe(OH)2 )

2) الصيغة الكيميائية للكارناليت............. 

            Na2CO3.10H2O  -                                Ca3(PO4)2  -            KCl.MgCl2.6H2O  -                    -    CaF2. Ca3(PO4)2
3) الرابطة بين عنصر جهد تأينه صغير وآخر ميله الإلكتروني كبير تكون......

             ( أيونية   -    تساهمية قطبية   –  هيدروجينية  -  تساهمية نقية ) 

4) الميل الإلكتروني للفلز .......... الميل الإلكتروني للافلز الموجود معه في
     نفس الدورة     ( أقل من     -     أكبر من     -     يساوي    -    ضعف )

5) مستوى الطاقة الفرعي الذي يتكون من خمسة أوربيتالات هو ..........
                                          ( s     -     p      -      d      -      f    )

(ب) احسب كتلة قرص فيتامين (c) C6H8O6 يحتوي على  1.505×2210 
         جزئ                                   (C =12    ,    H =1     ,     O =16)
س3 : (أ) علل لما يأتي 

1) طول الرابطة في Fe2O3 أقل من طول الرابطة في FeO 

..............................................................................................................................................................................................................................................................................
2) تضاف سبيكة الفرومنجنيز إلى الحديد المنصهر في المحول الأكسجيني 
..............................................................................................................................................................................................................................................................................
3) عدد الجزيئات التي توجد في  28جم من غاز CO يساوي عدد الجزيئات الموجودة في  14جم من غاز CO2                    ( C =12    ,   O =16 ) 
..............................................................................................................................................................................................................................................................................
(ب) أجريت معايرة لحمض الكبريتيك مع 50 ملليلتر من محلول هيدروكسيد 
         صوديوم  0.2 مول/لتر وعند تمام التعادل وجد أن المستهلك من 
        الحمض  25 ملليلتر . احسب تركيز الحمض المستخدم؟
س4: (أ) صحح ما تحته خط 

1) عند امرار الكلور على الحديد المسخن للإحمرار واضافة محلول الصودا 
        الكاوية للناتج يتكون راسب أزرق ..........................
2) حجوم الغازات الداخلة في التفاعل والناتجة منه تكون بنسب محددة يسمى
       قاعدة هوند ..........................
3) العنصر الذي ينتهي تركيبه الإلكتروني بالمستويات الفرعية
      4f7 , 5d1 , 6s2  هو عنصر من العناصر الممثلة ..........................
(ب) 9.75جم من عينة غير نقية من هيدروكسيد النحاسII عند تسخينها بشدة نتج 3.975 جم من أكسيد النحاس الأسود .احسب النسبة المئوية للشوائب في العينة 
